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Jestli jste plátci DPH, asi si odečítáte DPH, jak jen to jde. 
V Česku je to jednoduché. Ale co když nakoupíte za 
hranicemi? 

Máte pro vás skvělou zprávu: Ze zemí EU můžete DPH 
získat zpět! Chvíli to trvá (znáte úřady), ale jde to. V tomto 
kratičkém e-booku zjistíte, kdy o vrácení požádat a jak na to.

E-book pro vás přichystali účetní a daňoví specialisté z UOL. 
Když vás při čtení napadnou otázky, ozvěte se nám. 
Rádi poradíme.

PS: E-book jsme napsali, aby pomáhal. Zdarma.  
Nepřejeme si tedy, aby ho někdo prodával. 

Sdílejte ho volně všem, komu by se mohl hodit.  
V případě citací, prosím uveďte zdroj.

https://www.uol.cz/
mailto:info%40uol.cz?subject=
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Kdo může požádat o vrácení DPH?

Legislativa DPH říká, že o vrácení můžou požádat osoby 
registrované k DPH – tedy plátci DPH. Podobně, jako si 
u nás můžete DPH odečíst, můžete pořádat o vrácení daně, 
kterou jste zaplatili v jiném státě EU.

O vrácení DPH můžou žádat i další osoby:

•	 osoby požívající výsad a imunit (diplomatické 
a konzulární úřady a další instituce)

•	 zahraničním osoby 

•	 fyzické osoby ze třetích zemí (při vývozu zboží)

Pojďme si říci něco blíž k jednotlivým možnostem.
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Vrácení DPH z jiných zemí EU českým 
plátcům

Jste čeští plátci DPH, nakoupili jste z jiné země EU 
a zaplatili jste při tom DPH? Jestli nákup souvisel s vaším 
podnikáním, máte nárok na vrácení DPH. 

Abyste DPH dostali zpátky, musíte splnit následující 
podmínky. Ty vychází ze směrnice 2008/9/ES, podrobnosti 
si určují jednotlivé státy EU samy.

1.	 Ve státě, odkud chcete vrátit DPH, nemáte sídlo ani 
DPH provozovnu.

2.	 Pořízené služby nebo zboží jste použili pro své 
podnikání.

3.	 Nedodali jste v něm zboží nebo služby. Výjimku mají: 

•	 služby osvobozené od DPH, jako je vývoz, 
finanční a zdravotní služby apod.

•	 plnění, u kterých daň přiznává příjemce.

Dobré vědět:
Nemůžete žádat o vrácení špatně účtované daně. 
K tomu například dochází, když pořizujete zboží, které 
splňuje podmínky pro osvobození, ale dodavatel na něm 
uplatní daň. Když se vám to stane, domluvte se přímo 
s dodavatelem, ať doklad opraví.

Dobré vědět:
Tento postup upravuje evropská směrnice 2008/9/ES 
a §82 tuzemského zákona o DPH.

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/CS/TXT/PDF/?uri=CELEX:32008L0009&from=RO
https://www.kurzy.cz/zakony/235-2004-zakon-o-dani-z-pridane-hodnoty-dph/paragraf-82/
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Jak o vrácení požádat?
Žádost podáte online přes portál MojeDaně.cz, je to ale 
trochu komplikované. 

Nejdřív musíte požádat o přístup do aplikace, přes kterou 
se žádost posílá. 

Jakmile dostanete přístup, půjdete přes portál MojeDaně.cz. 
Tam kliknete na možnost Vrácení DPH v rámci EU a přihlásíte 
se pomocí datovky nebo elektronického podpisu.

Česká finanční správa vaši žádost předá správci daně ve 
státě, odkud chcete vrátit DPH.

Jako přílohu pošlete fakturu (účtenku), případně dovozní 
doklad. 

Kolik můžete získat zpátky?
Nemůžete žádat o vrácení DPH z každé tužky. Hromaďte 
účtenky, o vrácení můžete požádat za: 

•	 minimálně 3 měsíce, pokud DPH k vrácení dělá 
dohromady alespoň 400 eur.

•	 maximálně 12 měsíců, pak musí jít alespoň o 50 eur.

Dobré vědět: 
Kdybyste googlili tuto první žádost, celým jménem 
se jmenuje „Žádost o přidělení přístupu do Aplikace 
pro vracení daně z přidané hodnoty plátcům v jiných 
členských státech“.

https://epodpora.mfcr.cz/cs/seznam-okruhu/vraceni-dph-v-ramci-eu/10x-o-vraceni-dph-v-ramci-eu-4396
https://adisspr.mfcr.cz/dpr/adis/idpr_pub/auth/LoginPage.faces
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Dobré vědět: 
Žádat můžete i za kratší dobu, než jsou tři měsíce. 
A tov případě, že žádat za zbytek roku. Pak musí jít 
o DPH ve výši alespoň 50 eur.

Termíny: Kdy žádat a do kdy si počkáte?
Žádost o vrácení podejte do 30. září následujícího roku. 
Jestli tedy chcete vrátit DPH za rok 2024, žádejte do konce 
září 2025. 

Stát, který o vrácení žádáte, vám pošle potvrzení, že žádost 
přijal. Na vyřízení žádosti má 4 měsíce. Může si od vás 
vyžádat další údaje, které mu musíte poslat do 1 měsíce. 
Potom má další 2 měsíce na vyřízení žádosti.

Když údaje nedoplníte, dostanete rozhodnutí do 2 měsíců 
od chvíle, kdy vás stát o doplnění žádal.

Co když vám žádost neschválí?
Můžete se odvolat přímo státu, který má DPH 
vracet. Každý stát má vlastní podmínky a lhůty, které 
si doporučujeme zjistit. Česká finanční správa žádost 
jen předá, pak už se o ni nezajímá. S druhým státem 
komunikujete přímo vy, a to většinou e-mailem a v jazyce, 
který si daný stát určí.

Dobré vědět:
Celkem bude vyřízení žádosti trvat 6–8 měsíců.
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Vracení české DPH cizím plátcům DPH 

Podobná pravidla jako pro Čechy platí i pro plátce DPH 
z jiných zemí EU. Ti mohou žádat o vrácení DPH z Česka. 
Podmínky stanovuje směrnice 2008/9/ES. 

Jestli je to váš případ, podejte žádost ve svém státě. 
Ten ji předá české finanční správě. 

Dobré vědět:
Žadatel nesmí být plátcem české DPH. Pokud jím jste, 
můžete si DPH klasicky odečíst v přiznání k DPH.
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Vracení DPH osobám požívajícím výsad 
a imunit

Tento postup upravuje §80 zákona o DPH. Koho se týká?

•	 diplomatické mise 

•	 konzulární úřady akreditované pro Českou republiku

•	 zvláštní mise

•	 mezinárodní organizace se sídlem v ČR a další úřady 

•	 pracovníci těchto organizací, případně jejich rodiny

Jestli spadáte do této kategorie, žádost o vrácení 
uplatníte v daňovém přiznání. Podejte ho do 31. ledna 
následujícího po roce, za který chcete DPH vrátit. 

K přiznání přiložte potvrzení Ministerstva zahraničních 
věcí o splnění principu vzájemnosti.

Služby a zboží pro diplomatické mise, konzulární úřady, 
mezinárodní organizace, jejich členy a úředníky můžou být 
osvobozené, pokud mají sídlo nebo umístění v jiném 
státě EU. Jestli chcete osvobození uplatnit, získejte od 
své instituce osvědčení o osvobození potvrzené orgánem 
příslušného členského státu.

Dobré vědět:
Pro subjekty Evropské unie platí lhůta 31. prosince 
následujícího roku.

https://www.kurzy.cz/zakony/235-2004-zakon-o-dani-z-pridane-hodnoty-dph/paragraf-80/
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Vracení české DPH podnikatelům ze 
třetích zemí

Na vrácení DPH mají nárok i podnikatelé z některých 
zemí mimo EU. Počet těchto zemí je omezený, aktuálně 
do něj patří Švýcarsko, Norsko, Makedonie a Velká 
Británie. Podmínky jsou podobné jako pro vracení DPH 
podnikatelům z EU.
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Vracení DPH návštěvníkům ze třetích zemí 

Na vrácení české DPH mají návštěvníci ze třetích zemí, kteří 
zboží vyvezou ve svých zavazadlech. Zboží nesmí být 
určeno pro podnikání.

Obchodník vystaví zákazníkovi dvě vyhotovení dokladu, na 
jednom uvede VAT REFUND a na druhém COPY. Doklad 
s označením VAT REFUND si zákazník nechá potvrdit celním 
úřadem při opuštění EU. Potvrzený doklad pak předá 
obchodníkovi, který mu tuzemskou DPH vrátí a uvede ji 
v přiznání k DPH jako snížení své daňové povinnosti.

Kdy je možné o vrácení žádat?

•	 Zboží nemá obchodní charakter.

•	 Hodnota včetně daně (zaplacená jednomu 
prodávajícímu) přesahuje 2 000 Kč.

•	 Zboží návštěvník vyvezl v osobním zavazadle 
do 3 měsíců od koupě.

Žádost se podává do 6 měsíců od koupě. Obchodník si 
může snížit daňovou povinnost o vrácenou DPH do 3 let od 
data prodeje.

Dobré vědět:
K vrácení DPH může návštěvník zmocnit třetí osobu.
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Hoďte DPH za hlavu. Chytáme!
Koho baví při podnikání řešit daně? Nás! Jestli vás ne, 

hoďte ho daně a účetnictví za hlavu. Chytáme.

Přijedeme si pro doklady, zpracujeme je 
a zastoupíme vás na úřadech.

https://www.uol.cz/
mailto:info%40uol.cz?subject=

	Kdo může požádat o vrácení DPH?
	Vrácení DPH z jiných zemí EU českým plátcům
	Jak o vrácení požádat?
	Kolik můžete získat zpátky?
	Termíny: Kdy žádat a do kdy si počkáte?
	Co když vám žádost neschválí?

	Vracení české DPH cizím plátcům DPH 
	Vracení DPH osobám požívajícím výsad a imunit
	Vracení české DPH podnikatelům ze třetích zemí
	Vracení DPH návštěvníkům ze třetích zemí 

